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Del 2: Teori

Uppgifter

1. Notera: For G pa tentan behéver du fa godkédnt pa denna uppgift.

Tillsammans med det hir dokumentet har du fatt tva l6sningar pa problemet i del 1 i filerna
a.c och b.c. Dessa losningar har olika styrkor och svagheter, och har i vissa fall inte ens
lyckats synkronisera programmet korrekt.

Vilj en av de ovanstaende lésningarna och jamfor den med din 16sning av del 1. Innan
du boérjar, fundera pa vilken 16sning som &r mest lamplig att jamfora med. For att kunna
svara bra pa den hir fragan vill du vélja en 16sning som &r tillrdckligt olik din 16sning,
annars kommer du inte kunna svara tillfredsstédllande pa fragorna nedan. Om du inser att
din 16sning pa del 1 innehaller fel, véilj da en 16sning som loser s4 manga av felen i din
16sning som mojligt och beskriv varfér din 16sning &r fel och den givna 16sningen ar korrekt
och vice versa.

Jamfor nedastdende egenskaper i din l6sning och i losningen du har valt. Skriv sedan ner
vad du kom fram till och hur du resonerade for att komma fram till ditt svar, gdrna uppdelat
i stycken eller rubriker som motsvarar punkterna nedan.

(a) Innehéaller antingen din 16sning eller den givna 16sningen du har valt négra synkronise-
ringsproblem? Beskriv (girna med exempel) vad som kan ga fel i den ena, och varfor
det inte kan hénda i den andra.

(b) Innehaller antingen din 16sning eller den givna l6sningen du har valt nagra busy-wait?
Beskriv (gdrna med exempel) hur de kan uppkomma, eller hur 16sningen har sett till
att den busy-wait som fanns i den givna koden inte kan intréffa.

(c) Anvéand de fyra villkoren for deadlock for att komma fram till om det finns risk for
deadlock i din 16sning, och i den givna l6sningen du har valt.

(d) Fundera pa de olika 16sningarnas prestanda. Vilken av de tre 16sningarna (din 16sning,
a.c och b.c) forvantar du dig blir klar med sitt arbete snabbast? Varfor? Kan du
forbéttra din 16sning sa att den blir snabbare?

Tips: Tank pa att det huvudsakligen &r task_create som tar tid.
For godként pa den har uppgiften vill vi se:
o Att ditt svar ar mellan 700 och 1500 ord, exklusive eventuella kodexempel.
e Att du har diskuterat alla punkter som finns i uppgiften ovan.

e Att du kan forklara varfor din 16sning ar korrekt, eller med hjélp av en referenslosning
kan forklara varfér din 16sning &r felaktig och hur den kan korrigeras.

e Att du kan forklara skillnaden mellan din 16sning och den valda givna l6sningen med
avseende pa korrekthet och mdjlig parallellism.
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2. Nar programmet arbetar skriver det ut statusmeddelanden for att visa hur langt det har [4p]
kommit. Vi férvintar oss att se:

1 av 12 klara...
2 av 12 klara...
3 av 12 klara...

11 av 12 klara...
12 av 12 klara...

Ar det garanterat att vi alltid ser 12 rader med alla tal mellan 1 och 12 i bade a.c och
b.c? Motivera for bada losningarna antingen varfér vi vet att detta alltid ar fallet, eller
beskriv (garna med exempel) vad som kan hénda i stallet.

3. I ett system kors tre processer, P1, P2 och P3. 1 systemet finns det ocksd tre typer av [2p]
resurser, A, B och C. Tabell 1 visar hur manga resurser som finns, hur systemets resurser
ar allokerade i nuldget och det maximala resursbehovet for varje process.

|A B C A B C
PL[10 7 11 PL|7 5 8 /A B C
P27 2 1 P26 0 0 PL[19 11 14
P3| 7 7 6 P34 4 3

Totalt antal resurser
Maximal resursanvandning Nuvarande resursanvindning

Tabell 1: Resurser i systemet.

Process P3 begér en extra resurs av typ C. Ska begéran tillatas enligt Banker’s algorithm?
Redovisa dina berékningar.

4. Lo6s den har uppgiften genom att modifiera en kopia av filen b. c, och skicka in den separat
i Lisam.

(a) Ta bort arrayen av las (tasks_lock) i din kopia av b.c och ersitt synkroniseringen [2p]
med lampliga atomiska operationer fran filen wrap/atomics.h.

(b) Ta bort semaforen (num_generated) och ersitt den med en heltalsvariabel (en int) [2p]
och lampliga atomiska operationer fran filen wrap/atomics.h f6r att manipulera den.
Din 16sning far innehalla busy-wait, men ska inte skriva ut dubletter av raden X av 12
klara...

Notera: Det gar att anvidnda atomic_swap och compare_and_swap pa pekarvariabler, trots
att exempelimplementationerna i wrap/atomics.h endast hanterar heltal.



